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المجال المفاهيمي: نمو و تطور الجنين عند الكائنات الحية       الوحدة المفاهيمية: تطور الجنين في بيضة الدجاج
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	الكفاءة المرحلية
	الكفاءة القاعدية
	مؤشرات الكفاءة القاعدية

	* تعريف نمو و تطور الجنين بأنهما جملة من تحولات تؤدي إلى نشأة كائن حي جديد         
	* يعرّف نمو الجنين كسلسلة من تحولات تطرأ على العنصر الحي.
	1.أن يصف كتابيا بعض التغيرات التي تطرأ على الجنين أثناء تحوله إلى كتكوت.
2.أن يقارن بين تطور جنين البيضة و جنين البذرة من حيث استعمال المدخرات الغذائية.


	التقويم التشخيصي: ما هي مكونات البيضة؟ و ما هي مراحل تحول الجنين إلى كتكوت ؟
المشكل: ما هي التحولات التي تطرأ على البيضة عند توفر الظروف المناسبة، و ما نتيجة هذا التحول ؟
الفرضيات: -
           -


	الحصة التعلّمية:  تطور الجنين في بيضة الدجاج- مقارنة بين تطور الجنين في البذرة و البيضة

	مراحل الدرس
	المؤ

شر
	النشاطات
	الوسائل
	المعارف المستهدفة
	معايير التقويم التكويني
	زمن

	تطور الجنين في بيضة الدجاج
	01
	*وصف بعض التغيرات التي تطرأ على الجنين أثناء تحوله إلى كتكوت.
	*الكتاب المدرسي

*رسوم تخطيطية
	+يدوم تطور جنين بيضة الدجاج 21 يوما حيث تطرأ عليه مجموعة من التغيرات المرفولوجية :

.ظهور الأوعية الدموية.

.بداية تشكل الجسم.

.تمايز الصوص و تناقص المدخرات الغذائية.

.و على إثرها يحدث الفقص.
	وصف كتابيا بعض التغيرات التي تطرأ على الجنين أثناء تحوله إلى كتكوت.
	01 سا

	مقارنة بين تطور الجنين في البيضة و البذرة
	02
	*مقارنة بين تطور جنين البيضة و جنين البذرة من حيث استعمال المدخرات الغذائية.
	*الكتاب المدرسي

*الحصص العملية
	+يتم نمو و تطور الجنين على حساب المدخرات الغذائية للبيضة و البذرة ثم يتغذى كل كائن جديد ( نبتة أو كتكوت ) معتمدا على نفسه فيما بعد .
	مقارنة بين تطور جنين البيضة و جنين البذرة من حيث استعمال المدخرات الغذائية.
	40د


	تقويم الكفاءة القاعدية
	زمن

	نص التقويم: 
إليك الجمل التالية:
 -تمايز الكتكوت و تناقص المدخرات الغذائية.

 -و على إثرها يحدث الفقص.

 -ظهور الأوعية الدموية.

 -بداية تشكل الجسم.

س. رتب هذه الجمل لتحصل على أهم التغيرات التي تطرأ على البذرة أثناء الإنتاش .
	20د

	معايير التقويم:      
1 ترتيب الجمل بشكل صحيح .
	


	
الأثـر الكتـابي                                                                                          المذكرة : 14

	الحصة التعلّمية: تطور الجنين في بيضة الدجاج- مقارنة بين تطور الجنين في البذرة و البيضة

	المعارف المستهدفة:
+يدوم تطور جنين بيضة الدجاج 21 يوما حيث تطرأ عليه مجموعة من التغيرات المرفولوجية :

.ظهور الأوعية الدموية.

.بداية تشكل الجسم.

.تمايز الصوص و تناقص المدخرات الغذائية.

.و على إثرها يحدث الفقص.

+يتم نمو و تطور الجنين على حساب المدخرات الغذائية للبيضة و البذرة ثم يتغذى كل كائن جديد ( نبتة أو كتكوت ) معتمدا على نفسه فيما بعد .

	س: ما هي مراحل تطور الجنين داخل البيضة ؟

جدول لأهم مراحل تطور الجنين داخل البيضة:

المرحلة

المدة

التغيرات الطارئة

01

بعد 24 ساعة

يبدو الجنين على المح بشكل لطخة متوردة
02

بعد 03 أيام
يزداد تطور الجنين فيحتل مكانا أوسع على المح الذي تنتشر به أوعية دموية .

03

بعد 06 أيام

تظهر بعض معالم الكتكوت (العينان . الرأس . الأرجل …) ،يختلط المح مع الآح ،
 يزداد انتشار الأوعية الدموية

04

بعد 09 أيام

تتشكل أعضاء أخرى و تتضح كالمنقار و الأذن و الأرجل ….

05

بعد 15 يوم

كبر حجم الطائر و قل أكثر المح و الآح و يظهر جليا زغب و ريش يكسو الطائر.

06

بعد 19 يوم

يختفي المح و الآح تدريجيا و ينمو الطائر فيحتل أكبر جزء من البيضة

07

بعد 21 يوم

ينقر الكتكوت القشرة بمنقاره ، فيفقسها و يخرج و هو مكسو بزغب أصفر .

إستنتاج:  ينشأ الكتكوت من تطور جنين البيضة عند حضنها لمدة 21 يوم حيث تطرأ عليه مجموعة من التغيرات أهمها :
.ظهور الأوعية الدموية.

.بداية تشكل الجسم.

.تمايز الكتكوت و تناقص المدخرات الغذائية.

.و على إثرها يحدث الفقص.
ملاحظات:

1.أثناء الإنتاش ينمو و يتطور الرشيم على حساب المواد الغذائية المدخرة في فلقتي البذرة

2.أثناء الحضن ينمو و يتطور الجنين على حساب المدخرات الغذائية (المح – الآح ) الموجودة في البيضة
نتيجة : يتم نمو و تطور الجنين ( الرشيم ) على حساب المدخرات الغذائية للبيضة و البذرة، ثم يتغذى كل كائن جديد ( نبتة أو كتكوت ) معتمدا على نفسه فيما بعد .
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